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 Общината се намира на стратегически важен кръстопът.  Близостта й до двата най-големи града – София и   Пловдив, както и петте курорта  в района – Момин проход, Вили   Костенец, Пчелински бани, Долна баня и Боровец, са едно от големите й   предимства. Гр. Костенец отстои на 76 км от София, на 80 км от Пловдив, на 37   км от Самоков и на 27 км от курорта Боровец. През територията на общината   преминава участък от   автомагистрала “Тракия”  и  жп линиятаминерални извори .

 Население – 14 979 души.  Общината включва: гр. Костенец /с   курорта Момин проход/, село Костенец /с курорта Вили Костенец/, с. Пчелин   /вкл. курорт Пчелински бани/, с. Очуша, с. Горна Василица, Долна Василица,   Голак и Подгорие

 Почвено-климатичните условия на община   Костенец като цяло са благоприятни за отглеждане на ягоди, малини и касис .   Общината има дългогодишни традиции в производството на тези култури.

 Община Костенец има изключително добър   потенциал за развитие на разнообразни форми на туризъм  - планински, селски, зимен, балнео,   екотуризъм и др.

 Районът е бил заселен още през   бронзовата и желязната епоха. През І хилядолетие пр.Хр. го населява   тракийското племе беси. От края на І - началото на ІІ век, територията на   днешната община Костенец е била част от провинция Сердика на Римската   империя. Заселването на днешния гр. Костенец започва през 1884 г. със строежа   на ж.п. линията Белово – Вакарел, част от маршрута София – Цариград. С   построяването през 1901 – 1907 г. на кибритена и хартиена фабрика  се ускорява разширяването на   селището. През 1964 г. се сливат три селища – Костенец баня, Момин проход и   Момина баня и се създава гр. Костенец.

 Културно-исторически забележителности:

 Археологически обекти  . В района са запазени множество   археологически паметници – 36 надгробни могили, 20 могилни некропола, останки   от 11 антични селища и др.         София   – Пловдив – Свиленград. Едно от богатствата на общината са изобилните

 

Исторически паметници  – остатъци от стари крепости, стари   църкви, 17 писателски къщи, християнски храмове. Ценен паметник от Римската   епоха, а по-късно от Първата и Втората българска държава, е крепостта   Траянови врата, където през 986 г. цар Самуил нанася голямо поражение на   император Василий Втори.  

 Населението е съхранило   традиционно-битовата си идентичност; запазени са множество обичаи, песни и   легенди, които се изпълняват и интерпретират от местни танцови състави и   групи за народно творчество.

 Хотели и почивни бази:

    -  Хотел “Еледжик”   /база на НОИ-“ПРО” ЕАД/. Предстои към хотела да бъде пуснат в експлоатация и   инхалаториум за лечение и профилактика с минерална вода. Курортът Момин   проход се е утвърдил като значителен лечебно-рехабилитационен център в   страната за заболявания на периферната нервна система, на дихателните органи,   кожни заболявания и др. Минералната вода /64°С/ е леко алкална, бистра,   безцветна, без мирис и с приятни вкусови качества. 
    -  “Специализирана   болница за рехабилитация-Национален комплекс” ЕАД - разполага с добре   оборудвани бази, териториално разположени в курортите Момин проход и Вили   Костенец. Инхалаториумът е уникален за страната. Лекуват се състояния след   прекарани инсулти. Детският санаториум към комплекса е за комплексно лечение   на ДЦП. 
    -  Курорт Вили   Костенец – вила “Констанция” и Вила 18 са бази на НОИ – “ПРО”ЕАД. Има и   множество добре оборудвани частни вили. В местността се намират детските   лагери “Миликини ниви” и “Юрукова поляна”. Минералната вода /47°С/ лекува   заболявания на опорно-двигателния апарат, на периферната нервна система,   гинекологични заболявания, хронични заболявания на дихателните пътища и др.   Курортът е свързан с 4 км асфалтов път с хижа “Гургулица”, собственост на   туристическо дружество “Равни Чал”. Хижата се намира на 1200 м надморска   височина в Рила планина. В курорта Вили Костенец има изграден открит плувен   басейн. Интерес за туристите представлява езерото, което, заедно с   допълнително изградените басейни, предоставя възможност за риболов и разходка   с водни колела. 
    -  Курорт   Пчелински бани. Целебната минерална вода /72,8°С/ активира обмяната на   веществата, стимулира оздравителните процеси при ставни и мускулни   заболявания, помага при дихателни, алергични, кожни, стомашни и ендокринни   здравословни проблеми.
    -  Защитени обекти   – в района на Рила е включеният в Национален парк резерват “Ибър”, с обща   площ 1658,6 хектара. На негова територия се намира водопадът Чавча и   защитените територии: Голажката пещера, Черквището, Плещница, Жълтата вода и   др. 
    -  Обекти за   пешеходен туризъм – хижа “Белмекен”, Туристически дом “Момин проход”, хижа   “Гургулица”. Основните туристически маршрути са в северния дял на Рила   планина по посока на Белмекен. Вили Костенец е изходен пункт за туристически   походи до х. “Гургулица”, “Белмекен”, връх Мусала, връх Заврачица, връх   Мальовица. В курорта Вили Костенец се намира Костенският водопад /описан от   писателя Иван Вазов/.
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